

陕西开启智慧旅游时代

吴际 杨旭景



西安大雁塔景区一瞥

8月8日，陕西省旅游局在大唐芙蓉园举行陕西省智慧旅游战略合作签约仪式。

陕西省旅游局局长杨志武在致辞中说：“近年来，陕西省积极推进旅游业与信息技术融合发展，促进旅游业从传统服务业向现代服务业转变，大力推进智慧旅游建设。”

目前，陕西首个旅游电商平台骏图网上线运营，全省3500多家旅游企业实现线上线下一体化营销；76家高A级景区，49%已经开通在线预订系统、31%配备了虚拟旅游技术；63家高星级酒店饭店，84%提供在线客房预订，57%开通认证微博并定期推送相关资讯。

陕西旅游局官方微博粉丝近150万，荣获人民网舆情监测室发布的“十大旅游机构微博”称号；陕西旅游局官方微信影响力位列“全国旅游政务微信”的第四位。陕西省12市区全部开通旅游官方微博、微信平台。

杨志武强调指出，陕西将主动融入互联网时代，推动建立全省统一的旅游信息公共服务平台。大力发展旅游在线服务、网络营销、网上预订、网上支付等智慧旅游服务，有序开展智慧旅游城市、智慧旅游景区、智慧旅游企业试点，用信息化武装陕西旅游业，为陕西旅游发展插上科技翅膀，催生新的旅游业态，助推陕西由旅游大省向旅游强省跨越。

陕西省建设智慧旅游生态圈，积极开拓“丝绸之路”文化旅游项目，将产生带动性作用。这不仅能完善和提升整个区域旅游经济的发展，更有助于打造丝路沿线国家文化旅游，集线上线下服务于一体的综合性、全方位、国际化大平台。全面实现旅游服务、管理、营销和体验的智能化，全面提升陕西“丝路起点”的旅游品牌，为陕西旅游强省建设提供坚实支撑。

当前，世界已经全面进入信息化时代，互联网、移动终端、大数据深刻改变着世界的面貌，同样也深刻改变着旅游业的运行方式。陕西省处于国家西部大开发战略的首要位置，被国家赋予打造内陆改革开放新高地、丝绸之路经济带新起点等重要使命，伴随“一带一路”国家发展战略和“互联网+”行动战略的提出，陕西省经济，尤其是文化旅游产业迎来了前所未有的发展机遇。陕西将主动融入互联网时代，推动建立全省统一的旅游信息公共服务平台，开启智慧旅游的新时代，助推陕西由旅游大省向旅游强省跨越。



大唐芙蓉园

吉祥鸟飞来的启示

陕西创生态与发展共赢奇迹

吴绍礼 韩建安

2015年冬天，在陕西省铜川市这座曾因严重污染被称为“卫星上看不到的城市”的一条冰河上，两只朱鹮幼鸟相依行走，相伴觅食，继而追随成年朱鹮的飞行轨迹展翅翱翔在蓝天中。铜川这片昔日生态重灾区成了“吉祥鸟”朱鹮的栖息地。

而在今日三秦大地，不仅是铜川的面貌发生巨变。黄河之畔，过去被称为“黑三角”的府谷县城，山朗气清，重新向世人展开一幅异彩纷呈的“绿三角”壮美画卷。



吉祥鸟飞来铜川

渭水之滨，碧波荡漾，杨柳依依，产鹳生态区已成为西安建设丝绸之路经济带新起点的一颗“明珠”。曾因水域污染、过度挖沙、垃圾围堤而满目疮痍的景象一去不返。

古城之郊，有着“西安市下水道”之称的皂河重焕生机，脏臭之河还原一泓清波。鱼虾重现，白鹭翩跹。

从九曲回环的黄河沿岸到八水润城的关中平原，正发生着岸绿水清、鱼儿欢游、鸟儿吟唱的可喜变化，更是极大促进了经济成功转型，创造出环境保护与经济发展共赢的奇迹。

吉祥鸟飞来的三秦大地上，不断演绎着环境保护的变奏曲，也书写着经济发展的不朽传奇。

朱鹮飞来见证铜川转型

铜川市，这座因煤而立的工业城市，把淘汰落后产能，开发先进技术，作为改革的突破口。在传统产业转型的同时，积极引进一批能耗低、污染小、效益好的非资源性项目。通过“生态立市”战略，先后实施了五大生态建设工程，确定了“三河、六园、多带、一圈”的城市绿色网络体系。成功创建了1个国家级生态示范县、7个省级生态乡镇和5个省级生态村；17个省级“三化一片林”试点村；40个绿色文明单位。

玉皇阁湿地成为远近闻名的“天鹅湖”。2013年，陕西首次在秦岭以北的铜川

市耀州区野化放飞了32只朱鹮，今年已孵化出两只朱鹮宝宝。朱鹮的眷顾，见证了铜川加快转型的绿色足迹，见证了铜川新的发展生机与活力。

“离开经济发展讲环保，那是缘木求鱼；离开环保谈发展经济，那是涸泽而渔。”吉祥鸟飞来昔日重污染之地，给我们的启示是：经济发展不可逾越生态红线，只有发展低碳

产业、转型传统产业、扶持绿色产业，才能真正实现富民强市，才能让吉祥鸟永驻。

从“黑三角”到“绿色府谷”

府谷县地处晋陕蒙三省区交汇处。九曲黄河流经这里，犹如巨臂将她揽在怀中，揽出了一个风姿雄奇的“三角形”。这里水丰煤富，探明具有开采价值的矿产资源达20多种。依托得天独厚的资源优势，府谷成为陕北发展工业经济“醒得最早”的一个县份，也因粗放式发展，被媒体称之为“村村点火、处处冒烟”的“黑三角”，府谷县曾因严重污染和资源破坏被国家环保总局、监察部等六部委挂牌督办。

作为一个资源型工业基地，府谷县不仅把环境保护规划作为全县经济社会发展的基础性、约束性、指导性规划，同时以



美丽的西安浐灞生态区

产业、转型传统产业、扶持绿色产业，才能真正实现富民强市，才能让吉祥鸟永驻。

治好臭水河建起生态城

环境准入，促进产业结构优化升级；以功能区分，促进产业布局合理有序；以减排污染，促进生产技术换代升级；以环境成本，促进资源优化配置。

府谷县还进一步提出“绿色府谷”构想，全力组织实施“增绿工程”，大力发展绿色农业，生态环境一年一个新变化，水碧天蓝草绿的黄河“绿三角”正一步步走进人们视野。“昔日府谷遮天蔽日，督察督办；今日府谷阳光灿烂，典型示范。”府谷县由污染的黑色梦魇生出的环保的绿色梦想，原来经资源消耗型经济增长方式正向环境友好型转变，这个晋陕蒙接壤区正在形成经济环保双赢的“绿三角”。



山清水秀鸟欢唱

环境准入，促进产业结构优化升级；以功能区分，促进产业布局合理有序；以减排污染，促进生产技术换代升级；以环境成本，促进资源优化配置。

府谷县还进一步提出“绿色府谷”构想，全力组织实施“增绿工程”，大力发展绿色农业，生态环境一年一个新变化，水碧天蓝草绿的黄河“绿三角”正一步步走进人们视野。

“昔日府谷遮天蔽日，督察督办；今日府谷阳光灿烂，典型示范。”府谷县由污染的黑色梦魇生出的环保的绿色梦想，原来经资源消耗型经济增长方式正向环境友好型转变，这个晋陕蒙接壤区正在形成经济环保双赢的“绿三角”。

治好臭水河建起生态城

昔日，在汾河和灞河两河两岸，垃圾

风正扬帆正当时

安康市检察院抢抓机遇 推动检察工作科学发展

吴绍礼 曹玉

今年以来，安康市检察院新一届领导班子围绕市委和陕西省检察院的部署，结合工作实际，研究确定了“务实、规范、创新、争先”的总体工作要求和“思想建设抓党性、队伍建设抓专业、中心工作抓办案、常规工作抓规范、薄弱工作抓整改、创新工作抓亮点、优势工作抓品牌、整体工作抓进位”的具体工作思路，以规范司法行为专项整治工作和“学好五本书，践行五个有”、“规范司法行为，提升法律监督能力”、“抓亮点、创品牌”、查办职务犯罪“铁拳行动”等4个专项活动为抓手，采取有力举措，不断提升法律监督能力，各项检察工作取得了新进展。

坚持问题导向 规范司法行为

规范化建设是安康市检察院抓队伍建设的重点，全市检察机关组织开展了“规范司法行为 提升法律监督能力”专项活动，敢于揭短亮丑，并下大力气进行整治司法不规范问题。

专项整治活动开展以来，全市检察机关坚持问题导向，紧紧围绕人民群众反映强烈的检察干警在思想观念、司法行为、纪律作风方面存在的突出问题，采取自查、互查、上下帮查、面向社会开门查等形式，开展特色鲜明、行之有效的查摆问题活动，力求问题找得准。截至目前，全市检察机关共征求到司法不规范方面的意见228条，经梳理归纳主要表现在8个方面：1、法律文书、工作文书使用不够规范；2、存在变通执行相关法律程序的情况；3、不告知或不按时告知当事人诉讼权利义务；4、对公安机关、法院监督不当或者监督不力；5、涉案款物管理不够规范；6、对举报线索管理不够严格；7、办案场所保障和办案工作区使用不够规范；8、检察业务应用系统使用不规范。

针对查摆出来的问题，全市检察机关按照市检察院的统一要求，坚持立行立改，通过建立瑕疵案件责任追究制度、加大对不规范司法行为的惩处力度，在全市检察机关开展“作风转变深化年”活动，进一步纠正检察干警在司法方面的突出问题，加大对“慵懒散骄”的整治力度，进

一步树立检察干警宗旨意识、大局意识和责任意识。

实实在在地整改，使全市检察干警的执法能力和执法形象有了明显改善，办案质量明显提升。从今年1月至7月，全市检察机关共受理移送审查批捕案件386件582人，经审查批准和决定逮捕330件470人；受理移送审查起诉案件659件1002人，经审查提起公诉473件683人。

查办职务犯罪 铁拳肃贪惩腐

安康市检察院按照市委和省检察院的统一部署，在全市检察机关组织开展了查办职务犯罪“铁拳”行动，以查办发生在领导机关、领导干部当中的危害民生、侵害民利的职务犯罪案件；查办在扶贫资金管理使用及移民搬迁安置中的职务犯罪案件；查办破坏生态资源和危害食品药品安全的职务犯罪案件；查办工程项目建设、土地流转、矿产资源开发、基础设施建设等领域造成国有资产损失、流失的职务犯罪案件为重点，进一步整合办案力量，加大案件查办力度，提高办案质量，增强办案效果。

“铁拳”活动开展以来，全市检察机关坚持有腐必反，有贪必肃，坚持“老虎”、“苍蝇”一起打。共立案各类职务犯罪案件55件90人，其中，贪污贿赂案件45件74人，渎职侵权案件10件16人，大要案29件，通过办案为国家挽回经济损失1400余万元。依法查办了市住建局原局长唐某涉嫌受贿案；市档案局业务指导科科长王某涉嫌贪污案；汉滨区第一医院李某、陈某、黄某涉嫌贪污120万余元案等一批大要案件，大要案比例占立案数59%。

通过“铁拳”行动，有力地打击了职务犯罪分子，为全市经济社会发展营造了风清气正的政务环境，赢得了人民群众对党和政府的信任。

安康市检察院党组结合安康检察工作实际，在全市检察机关部署开展了“抓亮点、创品牌”专项工作，充分挖掘全市检察系统和检察工作中的经验做法、先进典型和重要成效，集全市检察人员之智，汇全市检察机关之力，力争通过1-2年的积极培育和打造，形成安康检察工作特色和工作品牌，不断增强检察队伍的凝聚力和感召力，推动全市检察机关各项工作再上新台阶、再出新成绩。



8月18日，第二届陕西电子商务交流合作发展大会暨农村电子商务现场会在西安市曲江国际会议中心举行。在国家“一带一路”发展理念的背景下，陕西省政府依托“互联网+”的发展理念，深入推进跨境电子商务发展，推动陕西省农村电子商务发展，促进电商和创业人才全面发展。林瑞庆 文/图

陕西洛南派党员村干部赴村任第一书记

纳凉防空洞

韩建安 文 林瑞庆 图



近日，西安市连续高温天气，气象台发布了高温橙色预警信号，提醒广大市民注意防暑降温。西安市人防纳凉中心在酷暑到来之时，免费对市民开放，并提供电视、WiFi等设施。纳凉防空洞内自然清凉，使得“丝路”上的西安市民可以在这里“清凉一夏”。